Самоанализ урока математики по теме «Площадь. Сравнение площадей фигур»  в 3  классе.
Тема и номер урока в теме: «Площадь. Сравнение площадей фигур»  
Базовый учебник: Учебник для общеобразовательных учреждений (в двух частях) под редакцией М.И. Моро, М.А. Бантовой, Г.В. Бельтюковой, С.И. Волковой, С.В. Степановой «Математика», 3 класс, серия «Школа России». Издательство «Просвещение», 2013, С. 56-57. 
УМК  «Школа России»
Тип урока - изучение нового. Это первый урок по данной теме.  
 Цели урока: познакомить с понятием «площадь»; учить сравнивать площади фигур; закреплять умения решать задачи изученных видов; развивать умение работать самостоятельно и в парах. 
Формировать УУД:
 Регулятивные УУД:
принимать и сохранять учебную задачу.
Познавательные УУД:
владеть общими приемами задач, выполнения практических заданий и вычислений; строить объяснение в устной форме по составленному алгоритму; выполнять действия по заданному алгоритму.
Коммуникативные УУД:
исполнить разные социальные роли: умение слышать и слушать собеседника, выдвигать свои гипотезы, вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении; анализировать свои действия и управлять ими.
Личностные УУД: понимают значение знаний для человека, проявляют личностную заинтересованность в приобретении и расширении знаний, способов действий.

Свой урок я строила в соответствии с ФГОС, используя информационно-коммуникативные технологии.
Данный урок представлен по ходу изучения раздела «Числа от 1 до100. Умножение и деление (продолжение)». Ребята были готовы к восприятию данной темы и имели достаточный запас  знаний. С первых минут урока стало ясно, что ребята не равнодушны к предмету  математика. На уроке были учтены возрастные и психологические особенности учащихся. В содержание урока я включила элементы обучения школьников универсальным учебным действиям: тему и цели урока определяли сами ученики, исходя из соответствующей проблемной ситуации. 
На данном уроке применялся деятельностный метод обучения, который был реализован в следующих видах деятельности: учебной и учебно-исследовательской.
Любой процесс познания начинается с импульса, побуждающего к действию. Необходима мотивация, побуждающая ученика к вступлению к деятельности. Помня об этом, я  продумывала каждый этап урока, составляла задания, подбирала вопросы, использовала различные приёмы активизации учеников.
На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия. 
Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Умственные действия опирались и подкреплялись практическими.
Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению.
При постановке вопросов и определении заданий на уроке я учитывала индивидуальные особенности учеников, давала только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке.
 Учебная информация была привлекательна для детей. За счёт привлекательности содержания заданий и подачи учебного материала, повысились возможности учеников в достижении поставленных целей на уроке. 
Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен. Интенсивность урока была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей детей.

Для достижения поставленных целей на уроке прослеживалось оптимальное 
сочетание фронтальных, парных и индивидуальных форм обучения, воспитания и 
развития. Проблемный метод обучения, выбранный для работы на уроке, способствовал 
успешной организации такого стиля образовательного общения, в процессе которого 
происходило самостоятельное освоение нового учебного материала. Объяснительно –
иллюстративный метод является на уроке вспомогательным. 
Формулировка учебной проблемы, постановка задач и алгоритма действий 
осуществляется самими детьми, что способствовало положительной мотивации обучения, 
позволило включить их в деятельность на протяжении всего урока. Заинтересованность 
учеников начала прослеживаться уже в момент формулировки темы урока. Эту 
возможность я предоставила классу и после некоторого обсуждения и корректировки тема 
урока прозвучала. Такая форма позволяет осуществлять осознанное обучение математике, 
развивать математическую речь учащихся, их творческие способности и 
коммуникативные качества. 
 Урок показал, насколько эффективной может быть групповая работа. С целью 
предупреждения затруднений при отыскании словесных версий новых правил была 
организована работа с учебником. Данная форма организации изучения нового материала 
учениками усвоена хорошо и даёт положительные результаты. Учит детей мыслить. 
Рассуждать, выделять главное, делать выводы.
Применение ИКТ на уроке повысило мотивацию обучения и интерес к предмету. 
Вместе с тем позволило развивать такие важные качества, как самообучение, 
самоконтроль, взаимоконтроль и самооценка.
Цели урока, которые я ставила перед собой и перед учениками были достигнуты.
